
 

第二章  成本习性 练习题 

一、单项选择题 

1.在应用高低点法进行成本性态分析时，选择高点坐标的依据是（   ）。 

A.最高的成本                  B.最高的业务量 

C.最高的业务量和最高的成本    D.最高的业务量或最高的成本 

 

2.下列费用中属于酌量性固定成本的是（   ）。 

A.房屋及设备租金                   B.技术开发费 

C.行政管理人员的薪酬               D.不动产税 

 

3.下列费用中属于约束性固定成本的是（   ）。 

A.照明费                           B.广告费 

C.职工教育培训费                   D.业务招待费 

 

4.下列各种混合成本可以用模型 y=a+bx 表示的是（   ）。 

A.半固定成本                       B.延伸变动成本 

C.半变动成本                       D.阶梯式变动成本 

 

5.假设每个质检员最多检验 1000 件产品，也就是说产量每增加 1000 件就必须增

加一名质检员，且在产量一旦突破 1000 件的倍数时就必须增加。那么，该质检

员的工资成本属于（   ）。 

A.半变动成本                       B.半固定成本 

C.延伸变动成本                     D.变动成本 

 

6.当企业实行计时工资制时，其支付给职工的正常工作时间内的工资总额是固定

不变的；但当职工的工作时间超过正常水平，企业须按规定支付加班工资，且加

班工资的多少与加班时间的长短成正比例关系。那么，上述这种工资成本属于

（   ）。 

A.延伸变动成本                     B.变动成本 



 

C.半变动成本                       D.半固定成本 

 

7.（   ）是分解混合成本诸多方法中最为简单的一种，同时也是相关决策分析

中应用比较广泛的一种。 

A.高低点法                         B.账户分析法 

C.回归分析法                       D.工程分析法 

 

8.管理会计将成本区分为固定成本、变动成本和混合成本三大类，这种分类的标

志是（   ）。 

A.成本的可辨认性                   B.成本的可盘存性 

C.成本的性态                       D.成本的时态 

 

9.下列属于阶梯式混合成本的是（      ）。 

A.销售人员的工资             B.直接材料 

C.企业检验人员的工资         D.电话费 

 

10.在应用历史资料分析法进行成本性态分析时，必须首先确定 a，然后才能计算

出 b 的方法是（      ）。 

A.直接分析法   B.高低点法   C.散布图法   D.回归直线法 

 

11.房屋和机器设备按直线法计提的折旧一般属于（    ）。 

A.变动成本     B.混合成本     C.固定成本     D.半变动成本 

 

12.在相关范围内，单位固定成本的变动规律为（      ）。 

A.随业务量的增加而减少       B.随业务量的减少而减少 

C.随业务量的增加而增加       D.不随业务量的变动而变动 

 

13.下列各类固定成本中，能够在不改变企业产能的前提下，降低其总额的是

（      ）。 



 

A.约束性固定成本       B.酌量性固定成本 

C.半固定成本           D.单位固定成本 

 

14.在管理会计中，单耗相对稳定的外购零部件成本应当归属于（   ）。 

A.约束性固定成本       B.酌量性固定成本 

C.技术性变动成本       D.酌量性变动成本 

 

15.下列各项中，不受业务量因素的影响而准确反映变动成本水平的指标是（   ）。 

A.变动成本总额                B.单位变动成本 

C.变动成本的总额与单位额      D.变动成本率 

 

16.标准式混合成本又可称为（   ）。 

A.半固定成本   B.半变动成本   C.延期变动成本   D.曲线式成本 

 

17.在管理会计中，狭义的相关范围是指（   ）。 

A.成本的变动范围         B.业务量的变动范围 

C.时间的变动范围         D.市场容量的变动范围 

 

18.就同一企业而言，同一成本项目在不同时期可能有不同的性态，这是因为成

本性态具有（   ）。 

A.相对性      B.暂时性      C.可转化性      D.变动性 

 

19.成本性态分析的对象与成本按性态分类的对象相同，都是（   ）。 

A.总成本    B.固定成本    C.变动成本    D.资金运动 

 

20.某企业在进行成本性态分析时，需要对混合成本进行分解。据此，可以断定

该企业应用的是（   ）。 

A.高低点法   B.回归直线法   C.分步分析程序   D.同步分析程序 

 



 

二、多项选择题 

1.在相关范围内固定不变的是（       ）。 

A.固定成本           B.单位产品固定成本        C.变动成本 

D.单位变动成本       E.历史成本 

 

2.下列项目中，属于固定成本的有（       ）。 

A.定期支付的广告费         B.计件工资     

C.企业管理人员工资         D.按产量法计提的折旧费    

E.按使用年限法计提的折旧费 

 

3.下列项目中，能够揭示固定成本特点的有（       ）。 

A.总额的不变性         B.总额的正比例变动性 

C.单位额的不变性       D.单位额的反比例变动性 

E.单位额的变动性 

 

4.酌量性固定成本包括（       ）。 

A.广告费              B.固定资产折旧       C.研究开发费 

D.管理人员奖金        E. 管理部门办公费  

 

5.下列各项中，一般应纳入变动成本的有（       ）。 

A.按产量法提取的折旧      B.厂部办公费 

C.车间租赁费              D.直接材料 

E.计件工资 

 

6.下列各项中属于约束性成本的有（       ）。 

A.不动产的税金        B.职工的培训费    C.企业管理人员的工资 

D.企业发生的广告费    E.厂房、设备等固定资产所提的折旧 

 

7.下列各项中，能够揭示变动成本特点的有（       ）。 



 

A.总额的不变性           B.总额的正比例变动性 

C.单位额的不变性         D.单位额的变动性 

E.单位额的反比例变动性 

 

8.采用高低点法分解混合成本时，应当选择（       ）作为高点和低点。 

A. （50，100）            B. （60，120）        C. （55，120）   

D. （70，130）            E. （60，130） 

 

9.广义相关范围包括的内容有（       ）。 

A.成本的变动范围         B.收入的变动范围 

C.费用的变动范围         D.业务量的变动范围 

E.期间的变动范围 

 

10.下列项目中，属于混合成本的有（       ）。 

A.标准式混合成本     B.阶梯式混合成本 

C.低坡式混合成本     D.递增型混合成本 

E.递减型混合成本 

 

三、判断题 

1.间接人工是指为生产提供劳务而不直接进行产品制造的人工成本，如企业管理

人员的工资。（    ） 

2.通常我们所讲的降低固定成本总额是指降低约束性固定成本。（    ）                                                                              

3.固定成本是指其总额在一定期间内不受业务量的影响而保持固定不变的成本。                                        

（    ） 

4.若从单位业务量所负担固定成本多寡的角度来考察，固定成本则是一个变量。                                          

（    ） 

5.约束性固定成本在预算制定之前可以改变其大小，但当预算一旦制定之后则固

定不变。（    ） 

6.由于酌量性固定成本的大小完全取决于管理当局的决定，它并不能形成顾客所



 

认为的价值，因此，在进行成本控制时应尽量压缩其总量。（    ） 

7.约束性固定成本作为经营能力成本这一属性决定了该项成本的预算期通常比

较长，约束性固定成本预算应着眼于经济、合理地利用企业的生产经营能力。                                  

（    ） 

8.酌量性固定成本与经营能力成本均与企业的业务量水平无直接关系。（    ）                                             

9.无论是固定成本还是变动成本，都存在一定的相关范围。（    ） 

10.成本性态分析的最终目的就是要把全部成本分为固定成本、变动成本和混合

成本三大类。（    ） 

11. 无论哪一种混合成本，实质上都可以分为固定部分和变动部分。（    ） 

12.将成本按其可辨认性分为直接成本与间接成本有利于分清各部门责任，考核

其工作绩效。（    ） 

13.定期支付的广告费属于酌量性固定成本。（    ） 

14.成本性态是成本总额与特定业务量之间在质量方面的依存关系。（    ）                                    

15.固定成本水平通常以其总额来表示，而变动成本水平则以其单位额来表示。

（    ） 

 

四、计算题 

1.已知：某企业 2022 年 l-6 月份的有关业务量与维修费（混合成本）的历

史数据如下表中所示： 

   业务量与维修费 （ 混合成本）  的历史数据 

月份 业务量 x （小时） 维修费用 y （元） 

1 80 420 

2 120 620 

3 180 800 

4 200 900 

5 150 700 

6 100 560 

要求： 

（1）用高低点法对上述维修费用进行成本习性分析； 



 

（2）用一元直线回归法对上述维修费用进行成本习性分析。 

 

2.已知：某企业只生产甲产品，2022 年下半年总成本资料在产量相关范围内

的变动情况如下表所示： 

2022 年下半年总成本资料在产量相关范围内的变动情况 

月份 产量（千件） 总成本（万元） 

7 5 95 

8 6 120 

9 8 150 

10 l0 170 

1l 12 186 

12 7 130 

要求： 

（1）用一元直线回归法对上述总成本进行成本习性分析； 

（2）如果 2023 年 1 月份甲产品预计达到 14000 件，那么，该企业预计总

成本应为多少？ 

 

3.已知：某企业 2022 年的生产成本在相关范围内的变动状况下表所示： 

2022 年的生产成本在相关范围内的变动状况 

月份 产量（件） 生产成本总额（元） 

l 1000 30000 

2 1200 37200 

3 1400 40000 

4 1600 46000 

5 1500 43000 

6 1800 52000 

6 月份生产成本中的固定成本、变动成本和混合成本分别为 12000 元、36000

元和 4000 元。假定企业各月份成本水平不变的构成比例与 6 月份相同。 

要求：分别按两种程序用高低点法对该企业的生产成本进行成本习性分析。 


